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Tartalmi kivonat (absztrakt) 

Dolgozatomban a Bábolna Nemzeti Ménesbirtok Dióspusztai Angol Telivér Ménese által 

tenyésztett lovak versenyeredményeit vizsgáltam és hasonlítottam össze a 2001-es évjárattól a 

2019-es évjáratig. Azért ezt az intervallumot választottam, mert 2001-es évjárattól érhető el 

minden releváns információ az adatbázisban, és a 2019-es évjárat (2 ló kivételével) pedig már 

befejezte versenykarrierjét, így szinte teljes képet kaphatunk erről az időszakról. 19 év már 

tenyésztési szemmel nézve is jelentős időszaknak mondható, az esetleges fejlődése vagy 

hanyatlása az állománynak megjelenik. 

Csak azokat a lovakat vettem figyelembe, amelyek legalább 1 alkalommal starthoz álltak. Így 

összesen 478 ló eredményeit vizsgáltam. Négy fő szempontot vettem figyelembe: (1) a 

versenyben futott lovak száma évjáratonként és nemenként bontva, illetve összesítve, (2) 

átlagos hendikepszám évjáratonként és nemenként bontva, illetve összesítve, (3) átlagos egy 

startra jutó pénznyeremény reálértéken évjáratonként és nemenként bontva, illetve összesítve, 

(4) átlagos startok évjáratonként és nemenként bontva, illetve összesítve. 

Az eredmények alapján azt a következtetést vontam le, hogy a ménes által tenyésztett lovak 

érdemben nem fejlődtek az évek során, viszont két mutató lényegesen romlott. A versenyben 

futott lovak száma és az átlagos startok száma jelentősen csökkent az évek folyamán, ezek 

lehetséges okait tárgyaltam.  

Az anyakanca és fedezőmén állomány változása ellenére a ménes eredményei nem javultak 

látványosan és az egyes évjáratok lovai egyre kevesebb versenyben vesznek részt karrierjük 

során. Ehhez hozzájárulhat a versenylovak sérülékenysége is, ami miatt sok tulajdonos 

hamarabb válik meg sérült lovától, mivel az állatorvosi és tartási költségek magasak és a teljes 

rehabilitáció bizonytalan. Emellett a hazai lóversenypálya korlátozott lehetőségei miatt nem 

mindig ideálisak a feltételek minden ló számára és a tapasztalt zsokék hiánya tovább nehezíti a 

versenyek eredményességet. A tenyésztés ösztönzéséhez szükséges lenne a versenydíjak és a 

támogatások emelése, mivel a növekvő takarmányárak és tréningdíjak tovább csökkentik a 

lótartási kedvet. A magyar lóversenyzés fellendítéséhez közös összefogásra és jelentős 

befektetésre lenne szükség. Ha nem történik előrelépés, a sport jövője veszélybe kerülhet, mint 

ahogyan az más szomszédos országokban történt, ahol a lóversenyzés angol telivér tenyésztés 

nélkül megszűnt. 

 


